

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador en PLAZA DEL CORPUS, 11. TELÉFONO NUMERO 141

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.
SEGOVIA, mes... 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre... 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta en SAN AGUSTIN, 7. TELÉFONO NUMERO 25

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas, Trujillo.
Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:
A la vista... 2 por 100
3 meses... 2 1/2 por 100
6 meses... 3 por 100
1 año... 4 1/2 por 100
2 años... 5 por 100
5 años... 6 por 100
Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.
OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS
Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

Sufrimiento de los marinos de Cavite en tierra

Algo de historia
La etapa de cruentas pruebas y hondas amarguras no terminó para los marinos salvados de la tremenda catástrofe de 1.º de Mayo de 1898 con la destrucción, en aguas de Cavite, de la escuadra del almirante Montojo.
Al duro e inmerecido latigazo que sufrió la armada española en este funesto día, sucedieron acontecimientos en Filipinas como jamás los registrarán en su historia.
El personal de Marina que sobrevivió al desastre, desde el momento que perdió sus llorados barcos, se unió al Ejército de tierra, tomó parte con él en las múltiples escenas sangrientas de estos nuevos acontecimientos, y fué compañero inseparable del mismo en vicisitudes y sufrimientos. Juntos rivalizaron en valor y heroísmo y juntos recorrieron el calvario que tuvo por trágico desenlace la capitulación de la Plaza de Manila.

Subasta de costeros y rollos

El día 29 del actual, a las doce de la mañana, en el domicilio de los señores Dámaso Heras y Compañía S. en C., Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso, se celebrará una subasta de varios lotes de costeros y rollos.
20 de Septiembre de 1919.

Subasta de maderas

Se celebrará para varios lotes de maderas elaboradas el día 30 del actual, a la una de la tarde, en el domicilio de los señores Dámaso Heras y Compañía S. en C., Plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso.
20 de Septiembre de 1919.

Primer aniversario

Las misas que se celebran el lunes, 22 del corriente, en la iglesia de San Miguel, de ocho y media a once y media, y el culto del domingo 21, en la iglesia del Corpus, serán aplicados por el alma de la señora DOÑA JULIA PRIETO Y BAEZA, viuda de don Román Baeza, que falleció el 21 de Septiembre de 1918.
Sus hijos, nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de estos piadosos actos.

En el próximo Consejo, seguramente que se empezará el estudio de las líneas generales del presupuesto después de un amplio informe del ministro de Hacienda.
Para hacer frente a todos los aumentos que representan las reformas que proponen y las hechas por los demás departamentos, muy apurado se encontrará el señor Bugallal en la busca de ingresos. Que confía en encontrarlos es indudable por cuanto tan decidido va a su obra.
Así es, que la tregua política después de descubierta la maniobra, y mientras no se viene otro nublado encima, es aprovechada por el señor Sánchez Lora y sus compañeros para trabajar en espera de poder conseguir el salir airosos de la última parte de su programa.

No se puede decir que éste ha fracasado hasta ahora, y por tanto hay que esperar a ver cómo desarrolla los anunciados presupuestos nacionales para juzgar su obra definitiva.
Luego de coocida su labor en las Cortes, deben aquellos elementos que quieren derribarle, exponer en lucha franca sus quejas, sus dudas y hasta sus agravios.
Pero no creemos que se llegue a esperar por ciertos personajes y personajesillos el que las Cortes funcionen y mucho tememos que se prepare una emboscada.
Es más fácil obrar detrás de la cortina que ir a la interpelación y al diálogo. Saben muchos que el señor Sánchez de Toca en las Cortes y desde el banco azul, no se mordió la lengua y a quien le atacó, rápidamente le contestó al ataque. Y algunos no salieron muy bien librados.
El Gobierno está trabajando. Hay que esperar a ver su obra.

F. FELIU
17-9-1919

El lector formará cabal idea de los nuevos días de angustia y martirio que, con el Ejército, atravesaron nuestros marinos, conociendo el siguiente ligero resumen de hechos:
«Aguinaldo, indio de gran prestigio entre los suyos, principal jefe rebelde de la anterior insurrección, que selló con su firma la sumisión a España y juró no volver a desmenuzarse su espada sino para defenderla, halagado por el apoyo de los americanos, hizo traición a su compromiso de honor.
Al nuevo grito de rebelión, lanzado por este jefe perjuro, respondieron todas las provincias de Luzón, desertaron con sus jefes y oficiales los batallones indígenas organizados para defenderlas y, sucesivamente, se fueron pasando al enemigo los soldados del país que servían en regimientos españoles.
Con tan cuantiosos apoyos y refuerzos tan considerables e importantes, interceptaron los insurrectos todos los pasos y comunicaciones que pudieran poner a salvo las fuerzas españolas destacadas y diseminadas por las islas y, una tras otras, después de agotados, inútilmente, todos los medios de resistencia, quedaron hechas prisioneras.
La reducción del Ejército defensor a una infima parte de su anterior efectivo; la llegada incesante de material de guerra y contingente de tropas americanas; la presencia amenazante de una escuadra yanqui cada vez más numerosa; la carencia de reservas indispensables y, por último, el agotamiento creciente de toda clase de recursos imposibilita a las pocas fuerzas disponibles para contener el movimiento revolucionario y sostener, por más tiempo, la línea defensiva establecida a las inmediaciones del río Zapote.
La continuada desgracia señaló, concretamente, los dos únicos objetivos que aún quedaban reservados a nuestro tan mermado Ejército: 1.º Evitar la entrada triunfante en Manila de las hordas indias que un día hicieran el pacto de sangre y juraran levantar el monumento de su independencia sobre las tumbas de españoles asesinados. 2.º Buscar, con una heroica y desesperada defensa, honrosas condiciones de paz con los Estados Unidos.
Solamente en el recinto murado de la Plaza, capaz para 8.000 almas, se habían congregado de 50 a 60.000, la mayor parte familias fugitivas de las restantes islas que huyendo de los horrores de la guerra, buscaron seguro albergue en la capital del archipiélago.
En evitación de ser envueltas o de un copo que hubiera sido funestísimo, las tropas se retiraron del río Zapote, haciendo un repliegue rápido, ordenado y metódico. Apoyadas por otras de la Plaza y de posiciones exteriores avanzadas, pudieron detenerse y formar la línea defensiva que se llamó mucho tiempo «línea exterior de defensa de Manila».
Partía la citada línea del fuerte de San Antonio Abad y seguía la de blocaus que dejó instaladas la previsión del capitán general don Fernando Primo de Rivera.
Desde la nueva posición reforzada con trincheras por los ocupantes se detuvo el avance de los insurrectos, se rechazaron sus ataques inumerables, los rudísimos, por tierra, del Ejército americano los días 31 de Julio, 1 y 2 de Agosto del mismo año 1898 y aunque de extensión

FIGURAS DEL DIA



Gabriel D'Annunzio, distinguido escritor italiano, que al frente de un regimiento de granaderos se ha apoderado de Fiume.

Homenaje a un anciano maestro

Una iniciativa de Aniceto Marinas

Con un acto simpático en extremo y de gran enseñanza, iniciado por nuestro insigne paisano el gran escultor Aniceto Marinas, espíritu abierto a todas las bondades, se ha despedido de las Navas del Marqués este año, aquella colonia veraniega.
Existe allí un hombre respetable, un anciano maestro, bondadoso y culto, don Marciano Arévalo, que durante más de cuarenta años se consagró a la enseñanza, entregándose a ella por entero, como a un sacerdocio incompatible con toda otra ocupación que lo desvirtuase.
El ha educado a todo el actual pueblo de Las Navas, él ha formado su espíritu y ha ilustrado su inteligencia, él ha hecho de niños indómitos, hombres laboriosos, cultos y honrados. Es allí una institución.
Viejecito, casi ciego, porque perdió la vista en el estudio constante, el Estado le jubila y le entrega una pensión—una vergonzosa—de una peseta setenta y cinco céntimos diarios, para que vivan él y su noble compañera, ancianita también y también imposibilitada para todo trabajo. ¡Y aun se habla de los sueldos mezquinos y de las pensiones insuficientes y de las tragedias de la vida!

En homenaje y beneficio de ese maestro de tantas generaciones organizó una función teatral la colonia veraniega de Las Navas, función que ha sido un gran éxito, al que contribuyeron todos en noble porfía.
El simpático y venerado viejecito envió la siguiente carta, que fué escuchada con verdadera emoción y acogida con grandes aplausos:
«Señor don Aniceto Marinas.
Presente.

Mi distinguido señor amigo mío: El acto benéfico que realizan hoy en obsequio mío me hace llorar de emoción, privándome de asistir a dicho acto porque mi estado de ánimo no me sugiere palabras con que expresar mi profundo agradecimiento a usted y a las dignísimas personas que cooperan en esta hermosa obra de beneficencia en honor de este humilde profesor de primera enseñanza, a quien el Estado, después de más de cuarenta años de servicios en pro de la cultura patria, estima que con 1,75 pesetas esta bien recompensado.
Por esto acepto el beneficio que se me hace y que tanto me honra, dando gracias a la divina Providencia que se vale de las almas piadosas como ustedes, a quienes quedará agradecido eternamente. Sirvase comunicarlo así a todos los señores de la Junta y muy particularmente a las señoritas y jóvenes que trabajan en obsequio mío, y usted reciba el sincero afecto que le profesa su humilde amigo que le bendice y estrecha su mano, Marciano Arévalo.
Nosotros, después de felicitar al insigne Marinas por el éxito y finalidad de la iniciativa, con tanto entusiasmo acogida por la Colonia veraniega de las Navas del Marqués, nos dirigimos al señor ministro de Instrucción pública, para decirle:
«Señor Prado Palacio, usted que suele tener rasgos de hombre de buen corazón, cree que no habrá un medio de hacer algo en este caso típico, de vergonzosa mezquindad, por parte del Estado, que correspondiese con un insulto a todo el sacrificio de una santa vida, gastada en el servicio admirable de enseñar a miles de hombres, con la palabra y con el ejemplo, el camino del bien?»

SALÓN CINE IDEAL

Mañana domingo, se estrenará la primera jornada de la sensacional serie americana, La bala de bronce

que tantos éxitos está alcanzando en Madrid, y dos extraordinarias cintas cómicas que producirán la hilaridad del público, tituladas Travesuras de cuartel y El paracaídas

En el trabajo

Mientras vienen a Madrid y salen a la luz pública esas declaraciones políticas que tenía anunciadas el conde de Romanones, cosa que parece ser que hará antes de marchar a Inglaterra, la política interior está en calma.
Los ministros han iniciado en silencio sus trabajos para la confección del presupuesto.
El señor conde de Bugallal ha iniciado su labor por el estudio de los proyectos tributarios que formularon los señores González Besada, Calbetón y Alba.
Entre los proyectos de ingreso figura el de «plus valía» y los impuestos sobre utilidades.
Después de preparar y modificar algunos de los proyectos ya conocidos, el ministro de Hacienda pasará a estudiar las leyes que él ha de proponer.
Cuáles son las ideas que mantiene el señor conde de Bugallal, es un secreto hasta ahora, cosa muy natural, pues cualquier indiscreción podría producir efectos dañinos en la Bolsa y ser contraproducentes para el porvenir.

Operaciones en Marruecos

Según vemos en algunos periódicos de Madrid y por noticias directas que tenemos de Marruecos, se prepara un ataque de las tropas españolas y las fuerzas del Raisu. El general La Barrera desde Larache y el general Silvestre, desde Ceuta han salido para Tetuán, a ponerse a las órdenes del alto comisario general Berenguer.
Desde los últimos combates de Wad Ras, en junio pasado, se han hecho grandes esfuerzos para reorganizar las fuerzas españolas, enviando al frente toda clase de municiones, material sanitario, etcétera.
El objetivo de estos nuevos ataques será probablemente el Fondak de Wad Ras.

La huelga de zapateros

Sigue sin resolver la huelga de zapateros.
Los patronos se obstinan en no acceder a los deseos de los huelguistas, de que no trabajen los obreros no asociados y esto dificulta la solución de la huelga.
El gobernador civil sigue haciendo gestiones para buscar un arreglo.

no inferior a 15 kilómetros y defendida solamente por 5 a 6.000 hombres, enfermos en su mayor parte, ni pudo ser tomada ni rota por los vigorosos esfuerzos realizados por los aliados enemigos.
A los 105 días de resistencia sin precedentes comprendió el jefe de las fuerzas americanas que, dispuestas las españolas a morir antes de retroceder o rendirse, era vano y peligroso intentar nuevos ataques por tierra y aquellas posiciones que defendidas con tanto tesón y heroísmo, causaron general admiración a los neutrales eran brutalmente bombardeadas el 13 de Agosto por la misma escuadra que el 1.º de Mayo, hundiera o aniquilara impunemente, a la española de Cavite.
Apagada la luz de toda esperanza, repletos los hospitales de heridos y enfermos; hacinadas las familias, consumidos los aprovisionamientos, sin refugio interior ni exterior donde acudir, sin cañones útiles que emplear y en marcha ya la escuadra enemiga para bombardear la plaza, se impuso el dilema. «Capitular en las mejores condiciones posibles o permitir el inicuo asesinato de sus habitantes.»
Las autoridades acordaron lo primero y Manila capituló, desgraciadamente, después de tantos y tan estériles sacrificios.
Espantoso fué el sufrir de todos los españoles sin distinción de clases, horrible el de los soldados de mar y de tierra que lucharon juntos, pero cual no sería el de aquellos supervivientes que después de ametrallados en sus casas flotantes e injustamente despreciados después, hubieron de continuar el camino del infructuoso sacrificio y pasar, por último, por el martirio y humillación de ver izado el símbolo del despojo y la traición donde por tantos años flameara majestuosa la gloriosa enseña de la Patria?
Reivindicar en sus merecidos conceptos a los marinos era deber de justicia; hermanos de los del Ejército de tierra, fueron igualmente sufridos, igualmente valientes e igualmente patrióticos.
Personal de marina, mandados por un oficial del Ejército de tierra, fueron los artilleros defensores de San Antonio Abad. Héroe y confianza de la Plaza fueron llamados repetidas veces y cuando en aquella débil fortificación sufrieron por segunda vez el bombardeo de la misma escuadra yanqui, ni huyeron, ni dejaron sus piezas ni su puesto de peligro.
Mártires del deber los marinos de Santiago de Cuba y de Cavite, no hubieran nunca podido poner en duda las heroicas en tierra, de los que por defender la integridad del suelo español, fueron héroes en sus barcos de guerra. España así lo ha reconocido y para reparar las injusticias y olvidos que con aquéllos se cometieron, ha hecho un llamamiento a sus hijos.
Los segovianos y los que con nosotros convivimos, hemos de congratularnos que este pueblo castellano siempre justo, siempre noble y siempre generoso ha respondido con gran entusiasmo, al llamamiento. Segovia, orando por aquellos héroes, y alegando con esplendor recursos para enaltecerlos se ha enaltecido y ha dado el más edificante ejemplo de su fe y de su patriotismo.

Noticias militares

ARTILLERIA
Cambio de destinos.—Se dispone también entre sí de destino los comandantes don Bernardo Rabaura y don Edilberto Esteban.

El Rey y el ferrocarril internacional

Nuestro colega «La Epoca» publica un telegrama de Soria, en el cual, hablando de la visita de S. M. a aquella ciudad, se dice lo siguiente:
«Algún comisionado de ideas republicanas decía al salir de la recepción, que el Rey le había dicho lo siguiente al hablar del ferrocarril directo:
«Estoy tan interesado como ustedes en sus aspiraciones, porque tengo el convencimiento de que representa este ferrocarril el porvenir de España, y yo firmaré ningún decreto relativo a ferrocarriles, mientras no se haya empezado la construcción del directo a la frontera.»

Sesión del Ayuntamiento

El Municipio celebró ayer su sesión ordinaria, en segunda convocatoria, bajo la presidencia del alcalde, y a ella asistieron los concejales señores San Martín, Well, Riesco, Zúñiga, del Barrio y García.
Se aprueba el acta de la sesión anterior.
ORDEN DEL DIA
Gacetas y Boletines
El Ayuntamiento se da por enterado de dos disposiciones publicadas en la «Gaceta», relativa la una a la prórroga de los presupuestos y referente la otra a la forma en que han de entablarse los recursos electorales.
Renuncias
Don Matias Corcovado y don Ricardo Ramos, dependientes del servicio de Arbitros, presentan la renuncia de sus cargos. Se aceptan las dimisiones, acordándose cubrir las vacantes con los excedentes del citado Ramo.
Contribuciones
El administrador de Contribuciones remite oficio dando cuenta de que la Superioridad ha declarado exentos del pago de contribución los locales de la casa de la Tierra y el laboratorio municipal.

Baja en el padrón

Se concede a don Rafael Astorga, accediendo a la instancia que en su nombre presenta don Miguel Moreno.
Extractos de acuerdos
Quedan aprobados los extractos de los acuerdos tomados en las sesiones de Agosto último y se acuerda darles la tramitación reglamentaria.
Un recurso
Se da lectura a una carta que el señor alcalde ha presentado en la Delegación de Hacienda, dándose de alta en la contribución para la corrida del día 14, y comunicando que el organizador de dicho festejo fué el Ayuntamiento, con la cooperación del Comercio y la Industria, a beneficio de Sancti Spiritus.
El alcalde manifiesta que, a su juicio, procede la interposición del recurso que autoriza la ley contra el acuerdo de la Inspección de Hacienda, denegando la exención de tributo por concepto de contribución.
Así se acuerda.
La novena de la Fuencisla
El presidente de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, da las gracias por el acuerdo del Consistorio de costear un día de novena, e invita a la Corporación a dicha fiesta.

Aviso importante

Para que con tiempo tomen sus medidas, ponemos en conocimiento de los que estén herniados que el último de este mes sale definitivamente para la Corte el cirujano especialista en hernias señor Notton que ha venido a esta capital sólo para la estación verana. Por ser, pues, el último mes de estancia en Segovia señor Notton, recibirá desde el día 11 al 30 de diez a una y de a cinco, calle de Daoiz, núm. 25.

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON ENRIQUE REDONDO RUBIO
Falleció en Segovia el día 22 de Septiembre de 1912
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 en San Martín, de siete a doce; en el Cristo del Mercado, a las nueve; en San Millán, a las nueve, y el culto en el Corpus, de siete a ocho, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

La familia,
Ruega a sus amigos la asistencia a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán ahradecidos.

Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada, a los que ruegan a Dios por el alma del finado.

los días de estío surgirá el silencio majestuoso en aquellos pintorescos lugares.

El Regimiento
Se esperan nuevas compañías que vienen a formar parte del Regimiento de la Victoria, recientemente creado. También se espera a los soldados excedentes de cupo, que vendrán aquí a aprender la instrucción.

Exámenes en el Instituto

En los días que a continuación se expresan, tendrán en este Instituto general y Técnico los exámenes de las diferentes asignaturas.

22 de Septiembre.—Ingreso.
23.—Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría.
24.—Aritmética.
25.—Geometría, Algebra y Trigonometría.
22.—Física y Fisiología e Higiene.
23.—Historia Natural y Agricultura.
24.—Química.
22.—Gramática Castellana.
23.—Latín (primer curso).
24.—Latín (segundo curso).
25.—Psicología y Lógica y Ética y Rudimentos de Derecho Usual.
24.—Preceptiva Literaria e Historia Literaria.
23.—Geografía general de Europa.
24.—Geografía especial de España, e Historia de España.
25.—Historia Universal y Francés (primer y segundo curso).
22.—Caligrafía y Dibujo (dos cursos).
23.—Gimnasia (dos cursos).
22.—Religión (tres cursos).

Del Obispado

Ordenes
Esta mañana, a las ocho y media, el excelentísimo Prelado de la Diócesis ha conferido en la Santa Iglesia Catedral órdenes sagradas a los señores siguientes:

Tonsura y órdenes menores.—Don Félix de Andrés Herrero, don Doroteo Pérez Barahona y don Cosme Cañas de Pablos.
Presbiterado.—Don Rufino Núñez Sanz, don Félix Hernangómez Perlado,

don Ramón Fernández González, don Moisés Caballero Gómez, don Benedicto Llorente Yagüe, don Esteban García Bañero, don José García Pascual y don Enrique Velicia López.

Teatro Juan Bravo

Las funciones de hoy
Esta tarde a las siete se pondrá en escena en el teatro Juan Bravo la aplaudida comedia en tres actos de don José Guicosa, traducida del italiano por don Luis Parés, titulada «Tristes Amores».

Por la noche, a las diez, segunda representación de la comedia dramática «El ladrón», que tanto gustó el día de su estreno.

De Enseñanza

Nombramientos
Por la Sección Administrativa, han sido nombrados maestros propietarios en virtud de concurso de interinos, los señores siguientes:

Don Salustiano de la Fuente Rodríguez, para la escuela de Tenzuela (Pelaya).
—Don Bonifacio Cerezo de Grado, para Martín Muñoz de la Dehesa.
—Don Sebastián Granada González, para Aldealengua de Santa María.
—Don Miguel Domínguez Sousa, para Turrubuero.
—Don Rafael Montes Traperero, para Miguel Ibáñez.
—Don Eugenio Rodríguez y Ocampo, para La Velilla (Pedraza).
—Don Emilio Villarraya Mejías, para Valdevarnés.
—Don Esteban Rivero Rodríguez, para Añe.

Renuncia
Por renuncia de la maestra que la desempeñaba, ha quedado vacante en esta provincia la plaza de maestra sustituta de Castroserna de Arriba.

Directores de graduadas
Con carácter definitivo han sido nombrados directores de escuelas graduadas de Piedrabuena (Ciudad Real) y Orgañá (Lérida), los maestros don Benigno Domingo Llorente y don Pío Arturo García, que actualmente se encuentran sirviendo en las escuelas de Sepúlveda y Hontoria.

Una moción interesante

El concejal señor del Barrio presenta una moción escrita proponiendo que, sin pérdida de tiempo, se reúna el Ayuntamiento para estudiar lo que se refiere a la situación económica del Municipio, a fin de solucionar de modo satisfactorio y evitar así las constantes y justas demandas de los acreedores.

A tal fin, propone que se recabe del Gobierno un Real decreto autorizando el restablecimiento de los consumos, que por su supresión poco meditada, han sido la causa primordial del estado a que ha llegado, máxime si se tiene en cuenta que los arbitrios sustitutos, por los cálculos erróneos que se hicieron al implantarlos o por su índole especial, han resultado ineficaces a todas luces.

Termina manifestando que es de suma urgencia acometer el estudio para formar un presupuesto verdad, que llene todas las necesidades y ponga fin al estado de cosas actual.

—El señor del Barrio, en breves frases, defendiendo su proposición y repite los argumentos expuestos en la misma.

Ruega al Ayuntamiento que tome en consideración su propuesta y a la Comisión de Hacienda que la estudie y resuelva.

—El señor Riesco opina que no es factible el restablecimiento de los Consumos.

El Sr. Zúñiga dice que él traía el propósito de recomendar a la Comisión el pronto estudio del presupuesto y a eso—dice—tiende la moción. Que la Comisión de Hacienda y la de Presupuestos pongan manos a la obra y veamos entre todos el medio de poner fin a la situación poco decorosa por que el Municipio atraviesa.

El señor San Martín dice que la Comisión de presupuestos no podrá presentar un proyecto, completo y verdad, mientras por la de Hacienda no se doten debidamente las partidas.

Anticipa que se opondrá a la vuelta de los Consumos y en su día demostrará que no son beneficiosos ni para el pueblo ni para el Ayuntamiento.

Rectifican brevemente los señores Zúñiga y del Barrio y se acuerda, por último, que pase el asunto a la Comisión de Hacienda.

De personal

El alcalde da cuenta de que el guarda de la cacería Felipe Herrero solicitó pasar a otro cargo de la misma categoría, pero en distinto servicio.

En atención a la edad del interesado y otras circunstancias favorables para él, ha dispuesto cubrir la plaza con un guarda de arbitrios, que voluntariamente ha aceptado.

El Ayuntamiento aprueba lo hecho por el alcalde.

Rectificaciones
El señor del Barrio dice que hace varias sesiones, con motivo de una discusión, el alcalde pronunció frases que el dicente estima molestas y deseando aclarar este punto, que ante el público quedó sin resolver, pide al presidente concrete lo que entonces quedó en entredicho.

En iguales o parecidas palabras se expresa el señor García.

El alcalde da las explicaciones precisas y los señores del Barrio y García se dan por satisfechos.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor Riesco pide que se estudie el medio de que los vecinos habitantes en calles sin alcantarillado, sean dispensados de pagar ese arbitrio.

El alcalde contesta que estudiará la cuestión.

Con este motivo, el señor González Salamanca, refiriéndose a un ruego que el señor García hizo en la sesión anterior, dice que don Sotero López y don Juan Lázaro, que se con-

sideraban perjudicados con las cantidades que les reclamaban por alcantarillado.

El señor López tiene puesto por su casa de la calle de Melitón Martín ocho pesetas y céntimos. El resto, hasta la suma de setenta y cuatro pesetas, que importa la papeleta que el señor García presentó, es por seis casas que administra. No hay, por tanto, error en la clasificación. Si acaso una omisión del agente ejecutivo, que debió presentar tantas papeletas como a casas se refiere la deuda.

En caso parecido se halla el otro señor.

El señor García manifiesta que desea hacer público que él, al acoger la queja del señor López, lo hizo creyendo que se trataba de la casa de este señor, y a fin de subsanar el error que hubiere.

Si hubiera sabido que se refería a varios casos, no lo hubiera traído a sesión pública.

—El señor Del Barrio pregunta quien hizo la clasificación de las calles, pues hay vecinos a quien se ha incluido en clases que no les corresponden.

Contesta el alcalde que, en tiempo oportuno, estuvo expuesta al público la lista correspondiente y nadie reclamó. Por esta causa, hoy procede pagar el impuesto sin que puedan hacerse reclamaciones.

Pregunta el señor Del Barrio quien concedió los depósitos de vino, pues a su juicio están fuera de la ley, ya que su concesión es de la competencia del Ayuntamiento y no de la Comisión.

El señor Well manifiesta que la Comisión se limita a informar, sin que sea de su competencia la concesión.

Se promueve con este asunto un ligero incidente, que corta la presidencia.

Pide el señor Del Barrio que se obligue a poner en debidas condiciones de ornato y seguridad un solar existente en la calle de Melitón Martín.

Pide luego que se provea la plaza de profesor auxiliar de Matemáticas de la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Zúñiga, de la Comisión, expone las razones que tuvo para no proveer dicha plaza, en el curso anterior y que fueron las de no ser necesaria para el número de alumnos que asistieron a clase.

Sigue haciendo ruegos el señor del Barrio y pide que se resuelva el asunto de los alcaguiles y que se obligue a vender los huevos, las patatas y demás artículos, al precio de tasa.

Estado de fondos: 3.152,18 pesetas.

LA GRANJA

(POR CORREO)
(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Fuerte ventisca
Antes de anoche y ayer, ha caído en este pueblo una lluvia torrencial, que ha refrescado mucho la temperatura.

Con este motivo va desapareciendo la mayoría de la gente que aquí ha pasado el verano.

Ya se empieza a notar la tristeza de los días de invierno, aun cuando el frío intenso no se haya dejado sentir todavía.

La Granja tiene los dos extremos. Durante el verano resulta delicioso en extremo, por el ambiente que se disfruta; en la estación invernal es de una melancolía abrumadora aunque el que sabe apreciar los encantos de la naturaleza, observa una nota de color interesante.

La nieve cubrirá las fragosidades de la sierra, vistiéndola de una túnica blanca y tras la alegría y algazara de

UNA FIESTA EN EL ESPINAR Las Mutualidades Escolares

Fiesta hermosa, de recuerdo imperecedero y de provechosas enseñanzas, fué la celebrada anteayer en la villa espinariaga, con motivo de la inauguración de la primera mutualidad escolar.

El culto publicista y sociólogo don Víctor Espinós, organizador de este acto, puso sus mayores entusiasmos para que resultase brillantísimo, y lo consiguió.

Todo estaba preparado para que la fiesta se celebrara en el atrio de la iglesia; pero la copiosa lluvia que cayó durante el día obligó a que tuviera lugar la ceremonia en el salón de actos del Ayuntamiento.

Llegada del gobernador
A las cuatro y media llegó en automóvil el digno gobernador civil señor Llasera, a quien acompañaba el diputado a Cortes por Segovia señor marqués de Cañada Honda.

A las puertas de la Casa Consistorial fueron recibidos dichos señores por la corporación municipal en pleno, teniente de la Guardia civil, cura párroco, juez municipal, secretario señor Aparicio, contador señor Heraanz Casla, médicos señores Pérez Ruano y Gila, veterinario señor Gómez, demás funcionarios públicos y numerosas personas.

La Popular interpretó la marcha real y al penetrar en el salón el señor gobernador civil, sonó una estruendosa salva de aplausos.

Aspecto de la sala
Era por demás encantador el aspecto que presentaba la sala, adornada con exquisito gusto.

En el frente se habían colocado, a derecha e izquierda del retrato del Rey, estas inscripciones: Todos para uno. Dios para todos.

Ocupó la presidencia el señor Llasera, quien tenía a su derecha al ilustre sociólogo don Severiano Aznar, y a su izquierda al alcalde de El Espinar don Pedro Núñez.

A uno y otro lado tomaron asiento la Corporación municipal, las autoridades, el senador vitalicio señor Gil Becerril, y el diputado a Cortes por el distrito señor marqués de Cañada Honda, profesores de las escuelas de la villa y otras distinguidas personas.

Dando una nota de simpatía y de puro castellanismo, asistió a la fiesta vistiendo el típico traje de labradoras, una colección de hermosas señoritas, que tenían sitio preferente en los estrados.

El local estaba materialmente ocupado por distinguido público, entre el que predominaba el sexo femenino.

Comienza el acto
Al comenzar el acto, la banda interpre-

tó una bonita sinfonía y seguidamente e ilustrado joven Paco Sanjuán dió lectura a unas bien escritas cuartillas haciendo historia de la mutualidad.

La colonia veraniega—dijo—tiene a gala haber contribuido en formas diversas a la fundación de las mutualidades escolares en esta villa, únicas que funcionan bajo los nombres augustos de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y de la infanta Isabel de Borbón.

Anunció que de la recaudación obtenida en la fiesta musical organizada por la colonia y de los donativos recibidos, aún quedaba alguna cantidad, que obra en poder del Ayuntamiento, para fundar las mutualidades escolares de los niños que asisten al Colegio dirigido por las Hijas de Jesús y de las escuelas de San Rafael.

Terminaban las cuartillas del señor Sanjuán con un párrafo de sincero afecto al pueblo espinariego.

Después leyó las adhesiones recibidas, escuchando muchos aplausos.

Entre las adhesiones figuraba la del diputado provincial don Domingo Rodríguez Arce, quien no pudo asistir por ocupaciones de su cargo.

Discurso del alcalde
Don Pedro Núñez leyó unas breves cuartillas, sintetizando los sentimientos de gratitud de El Espinar ante la asamblea que se celebraba, y en la que se veían confundidas las más altas representaciones con el pueblo.

Señaló los beneficios que se siguen con aquel acto, uno de ellos el provecho que los niños de hoy, que son El Espinar de mañana, han de obtener, y otro la penetración del pueblo espinariego con la colonia veraniega, cada vez más numerosa.

Expresó también su satisfacción por poder significar su vivo agradecimiento a S. M. el Rey, por haberse dignado aceptar su nombre para la Mutualidad de niños; a S. A. R. la Infanta Isabel, cuyo nombre honrará la de niñas; al gobernador civil y a las ilustres personalidades que se han asociado a este acto; al culto escritor don Víctor Espinós, que tan hondo afecto siente por esta villa y al ilustre catedrático de la Universidad Central don Severiano Aznar, que ostenta la representación del Instituto Nacional de Previsión.

El discurso del alcalde de El Espinar, sencillo en la forma, pero revelador de agradecimiento del pueblo a los que conviviendo con él breves temporadas, quieren dejar a su paso gratas enseñanzas, fué recibido con prolongados aplausos.

El señor Aznar

Imposible es hacer un ligero extracto del elocuente discurso del catedrático de la Universidad Central y eminente sociólogo don Severiano Aznar, que llevaba la representación del Instituto Nacional de Previsión.

Agradeció las frases de elogio que le habían dirigido y dijo que estaba poseído de una grata impresión al observar que, en medio del hervidero de odios y de luchas fratricidas en que se despedazan y se muerden las clases sociales, se organiza una fiesta que parece de idilio, una extraña supervivencia de tiempos que pasaron.

Señaló su satisfacción por haberse asociado al acto que se celebraba lo que hay de augusto y representativo en España y elogió la idea de los organizadores, que han querido dar forma plástica y sensible a la fiesta, con la presencia de las jóvenes ataviadas con el traje típico del país, tan pintoresco y de tan gallarda gentileza.

Después hizo el señor Aznar una historia minuciosa de lo que son y representan las mutualidades, y que pueden traer un bien tan grande a la infancia y a la juventud.

El señor Aznar se nos reveló como un maestro ilustre en cuestiones sociológicas y durante largo tiempo continuó cautivando al auditorio con sus hermosas máximas.

Al terminar estalló una prolongada salva de aplausos, y el señor Aznar recibió muchas felicitaciones.

El himno de la Mutualidad
Acompañados de la banda de música, le cantaron los niños de las escuelas, dirigidos por sus profesores, resultando muy conmovedor.

Discurso del gobernador
Después el gobernador civil de Segovia pronunció un elocuente discurso.

Elogió la idea del encantador grupo de señoritas que asistía a la fiesta vistiendo el traje típico del país, que representa el alma de Castilla.

Bosquejó someramente el discurso maravilloso del catedrático don Severiano Aznar, elogiando los sabios ejemplos que había puesto de relieve.

Ensalzó la labor de las Mutualidades y dió las gracias más rendidas al organizador del acto señor Espinós, artista exquisito y espiritual, y al pueblo espinariego, que de su brillante historia del pasado conserva la famosa carta-puebla, por haber querido asociar los nombres augustos de S. M. el Rey y de S. A. la Infanta Isabel a las Mutualidades que se inauguraban.

Hizo resaltar la labor constante y de honrada administración del Ayuntamiento de El Espinar, modelo de los de España y terminó con un párrafo brillantísimo ensalzando la gran obra social que se celebraba.

Nutridos aplausos acogieron las palabras del señor Llasera.

Otros detalles
La comitiva se dirigió después a las escuelas, donde se entregaron a los niños cajas de dulces y las tarjetas que han de canjearse por las libretas del Instituto Nacional de Previsión. Desde las escuelas marcharon al Colegio de párvulos dirigido por las Hijas de Jesús.

Al marchar el gobernador civil, el pueblo en masa, reunido en la Plaza Mayor, le tributó una cariñosa despedida.

Después se organizó animado baile en la Plaza de la Corredera, amenizado por la banda «La Popular» dando una nota simpática las señoritas que vestían el traje de labradoras, que bailaron la jota con la juventud del pueblo.

Al acto asistieron representantes de la Prensa de Madrid; obteniéndose varias fotografías.

Nota final
La fiesta de anteayer será imperecedera en el El Espinar, porque la obra social que se inauguró sabrán conservarla y darla mayor impulso el digno Ayuntamiento, los maestros nacionales y el vecidario.

Yo, que tengo arraigados afectos en este pueblo, me siento hondamente satisfecho por verle marchar por derroteros que iniciarán la educación social en los niños de hoy, los hombres de mañana.

NITRAM

SUSCRIPCION

abierta en la Diputación provincial para socorro de los damnificados por el incendio ocurrido en Aldeanueva del Codonal

Suma anterior, 17.947,65 pesetas.
Don Dámaso Gil Municio, gobernador civil de Burgos, 25 pesetas; don Domingo Rodríguez Arce, diputado provincial, 25; don Felipe Fuentes, cura párroco de Fuentesauco, 10; Ayuntamiento de Fuentesauco, 10.
Total, 18.027,65 pesetas.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los socios del Sindicato obrero Católico de esta ciudad, a la Junta general, que se celebrará, Dios medado, en la Casa de los Picos, el lunes, 22 de los corrientes, a las siete y media de la noche.

En la Junta se distribuirá el Reglamento y se abrirá el Registro de socios.

De subsistencias

La venta de huevos
Continúa la venta de huevos al precio de tasa siendo una cantidad muy crecida la hasta ahora expendida.

El señor Llasera, teniendo noticia que en muchas comarcas no existen huevos para la venta, ha acordado que aquellas personas no comprendidas en el padrón formado, para la adquisición de huevos al precio de tasa, que por enfermedad necesitan proveerse de dicho artículo, puedan hacerlo previo un volante del médico de cabecera, pero al precio de 2,25 pesetas docena.

También nos ha manifestado que se ha puesto a la venta, al precio de cincuenta céntimos kilo, una cantidad de garbanos donados por un industrial, pero que no podían adquirirlos las personas que no fagan cédula de 11.º clase.

El señor Llasera también nos manifestó que se han recibido noticias de los aceites solicitados al Ministerio de Abastecimientos de ballarse a disposición de los almacenistas de esta capital los cuarenta y tres mil kilos de aceite que tenían solicitados, los cuales tan pronto como lleguen a Segovia se expendirán al precio de tasa.

Hoy se ha pedido a Madrid la modificación de las Zonas para la compra de trigo de los pueblos que tasan su mercado en Soria, Avila, Valladolid y Burgos cuya modificación propuso en la última junta de subsistencias el señor gobernador por creeria muy beneficiosos para los mismos.

La mutualidad agro-pecuaria

Con objeto de fomentar la mutualidad agro-pecuaria que recientemente ha sido puesto el ministro de Fomento, el gobernador civil señor Llasera organiza algunas conferencias en varios pueblos para divulgar estas ideas que tanto favorecerán a los labradores, evitándoles los riesgos de pedricos y epidemias de cosechas y ganados.

Ecos de la provincia

TURÉGANO

La segunda corrida.—Festivos organizados por el Casino.
En presencia de inmenso gentío se celebró el martes la segunda corrida de toros de la misma ganadería que la primera por las cuadrillas de «Infante» ganado ha sido de bonita lámina, noble y bravo hasta el extremo que reventaba las tablas destrozando algunas barreras de burladeros y acudiendo con colérica peral. El primer toro destinado a muerte fué regularmente lanceado por cuadrilla y después de recibir los pases (y nones) de rúbrica puso a la jurisdicción del «Infante» quien, después de unos cuantos pases, entra a matar con coraje, da una estocada honda, otra de hueso y una media con la que dobla el toro.

El segundo, tan bravo como el anterior, dió ocasión al «Infante» para hacer sus hechuras y facultades de buen torero, logrando ovaciones, cortando orejas y rabo y saliendo en hombros de la plaza.

Día 17.—Muy de mañana la banda de música costada por el Casino, recorrió las calles donde hay extraordinaria concurrencia, por los muchos forasteros que han quedado a presenciar la becerrada.

Llegada la hora de su comienzo y presentarse en el palco las presidentes

Jabón Zotal

Desinfectante para prevenirse de epidemias contagiosas.
Representante: ANTONIO SERRANO, Juan Bravo y 79.—SEGOVIA

Plazas de guardas

La Asociación General de Ganaderos del Reino, anuncia la provisión de dos plazas de guardas jurados montados, para la vigilancia de las cañadas, que prestarán sus servicios en esta provincia.

Tartamudez y Tartajeo

(De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente) Furtiva de los sacerdotes (Desaparece definitivamente en quince días)

Mudos que oigan

(Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad) Sordos jóvenes (De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100)

Table with 4 columns: Edad, Curación, Mejoría, Incurabilidad. Rows for age groups 5-15, 15-40, 40-60.

Sordomudos

(El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído) Escríbase al Instituto de Tartamudos y Sordos - García de Paredes, 88, hotel - MADRID -

Jerónimo Farré - Gamell -

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina Calle de Juan de Mena, 23, 1.º - MADRID -

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

Cocinera y doncella

para servir a un matrimonio en Madrid, se necesitan, que tengan buenos informes Razón, en el Hotel París Foros.

Nueva carbonería

«La Segoviana» Con este título ha dado comienzo sus ventas al público el día 8 del actual el nuevo Establecimiento de carbones vegetales de roble y encina rigiendo los siguientes precios: Carbón mezcla de roble y encina, 0,20 pesetas kilogramos.

Fincas rústicas

Se venden varias, sitas en término de Aragoneses y Paradinas. Informes: Juan Bravo, 44 y 46, librería.—SEGOVIA.

SE VENDE

vaca suiza, superior, próxima a parir del primer parto. Dirigirse a don Félix Garcillán, en Arnuña.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza

:: dirigido por los PP. Dominicos :: SANTA MARÍA DE NIEVA (Segovia) Este Colegio, uno de los más acreditados e importantes de los de su clase, reúne inmejorables condiciones de salubridad, higiene y economía.

PASTILLAS PURGANTES YER SON LAS MEJORES DEL MUNDO para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso le evitará toda clase de epidemias.

La combinación de gobernadores

La anunciada combinación de gobernadores, que por falta de tiempo no ha podido ultimarse hoy, se reduce a tres permutas, que comprenden seis provincias. Nuestra acción en Africa.— Telegrama oficial

El día 14, durante la noche, fueron atacadas las posiciones de Jében, Hoyrayrá y Benibasen, siendo rechazado el enemigo, sin pérdidas por nuestra parte.

—El día 16 se intentó un golpe de mano contra Seguela, librándose un combate que terminó con la huida de los moros.

Tuvimos dos muertos y un herido de las fuerzas regulares. También fué atacada dicho día la vanguardia de las tropas de protección del camino de R'gaia, resultando el cabo Rafael Pardo y el soldado José Torta, muertos y cuatro soldados heridos.

En el ataque al convoy de la posición de Buffas, resultó muerto el soldado José Garrido. Los moros dejaron sobre el campo ocho muertos y bastantes heridos.

Círculo Mercantil e Industrial ANUNCIO

La Junta Directiva de mi presidencia, ha acordado que a partir del día 19 de Septiembre actual, quede abierta la matrícula en la Secretaría de este Círculo para las clases que tiene establecidas de Aritmética, Cálculo Mercantil, Teneduría de libros, Mecanografía y Taquigrafía, cuya matrícula se cerrará el día 27 de este mes, celebrándose la apertura del próximo curso el día primero de Octubre.

Las condiciones para optar a la matrícula de las clases de referencia, serán las de ser hijo de socio de este Círculo o dependiente de una casa comercial cuyo jefe pertenezca a esta entidad o a la Cámara de Comercio, que cuente más de catorce años de edad. Segovia 18 Septiembre de 1919.— El presidente, P. Guajardo.

Basura en venta

Ochenta o noventa carros de basura. Para tratar, en la vaquería del Madrileño, San Sebastián, 3, Vaquería, Segovia.

Coche en venta

Se vende una serret, con toldo, con o sin garniciones. Para tratar, con Severiano Heras, en San Idefonso.

PÉRDIDA

Desde el Nuevo Economato, de la Plazuela del Corpus, hasta la calle de San Francisco, se ha extraviado esta mañana un billete de 50 pesetas. Se agradecerá a la persona que lo haya encontrado, lo entregue al Nuevo Economato, donde se le gratificará.

Ama de cría

casada, de treinta años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Para informes, dirigirse a Nicasio Alvaro (tabernero), en Rebollo.

Doncella

se ofrece para servir en Madrid a matrimonio solo. Razón, en la Administración de este periódico.

Oficial de carretero

se necesita. Dirigirse a don Jacinto de Pedro, en Villoslada.

Macén de pescados

Table with 2 columns: Nombre del pescado, Precio. Items include Pescadillas, Calamares, Sardinas, Berdeles, Chicharros.

Hallazgo de un abanico

En la calle de Eulogio Martín Higue a número uno, se encuentra a disposición de la persona que acredite su pertenencia, un abanico encontrado en el Teatro Juan Bravo, en una de las pasadas funciones, por un profesor de la banda de la Academia de Artillería.

La tos convulsiva y pertinaz durante la noche se calma con las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Mercos Corpas, 7.

Registro civil

Se han inscrito en este Registro civil la partida de nacimiento de Justo Gómez Escolar y la defunción de José Valor García, de cincuenta y siete años, viudo.

Devolución

Por Dolores Hernández, hija del portero de esta Audiencia don Paulino, ha sido entregada a su dueña, una alhaja que se había extraviado y que aquella encontró en la vía pública. La pérdida del objeto fué anunciada en EL ADELANTADO y la señorita Hernández tan pronto se enteró de la pertenencia se apresuró a verificar la devolución, acto de probidad que merece elogios.

Una crónica de Zozaya

En «El Liberal» de hoy aparece una crónica de Zozaya, brillantísima como todas las suyas, dirigiéndose muy donosamente a los Juegos florales humorísticos celebrados en Segovia, y en los cuales obtuvo el insigne cronista el primer premio.

A propósito de una fiesta

Han gustado mucho los preciosos bouquets con que fueron obsequiadas las señoritas que presidieron la fiesta literaria del miércoles, y cuya confección estuvo a cargo del capataz de arbolado y encargado del Jardín Botánico don Remigio González.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde Créditos de Guerra La «Gaceta» de hoy publica un decreto concediendo los créditos siguientes: Uno de 292.386 pesetas, para adquirir cien mil raciones para las tropas indígenas de Africa, que se hallan en operaciones.

—Otro de 960.000 pesetas para la construcción de 64 kilómetros de carreteras militares de enlace, en Ceuta.

—Otro de 1.831.812 pesetas para mejorar los haberes de las tropas regulares de Marruecos.

En Gobernación

El ministro celebró una conferencia telefónica con el señor Amado, quien le comunica que la situación de Barcelona continúa en igual estado. El señor Burgos dijo a los periodistas que se propone resolver muy en breve la cuestión relativa a la implantación de la jornada de ocho horas, en varios oficios.

Felicitaciones

Una nutrida Comisión de funcionarios de Instrucción pública, visitó al señor Prado Palacio para felicitarle por sus éxitos oratorios en Bilbao y Soria.

El ministro agradeció mucho la atención de sus subordinados y les anunció que dentro de pocos días aparecerán en la «Gaceta» las plantillas con el aumento del catorce por ciento.

Consejo en Palacio

A la hora de costumbre reunieron-se los ministros en Palacio para celebrar Consejo con el Rey. El Consejo duró más de dos horas, durante las cuales el señor Sánchez de Toca informó minuciosamente al Monarca de los asuntos relacionados con la política interior, ya que no era necesario enumerar los exteriores, de los que el Rey está muy al corriente por el ministro de Estado.

Después del Consejo, el Rey firmó varios decretos, entre ellos uno nombrando inspector general de policía en Barcelona al conde de San Martín de Esteban.

Conferencia

El jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y Estado, después de la Conferencia en Palacio, celebraron una extensa conferencia relacionada con los asuntos de Marruecos.

señora doña Julia Prieto, viuda de don Román Baeza, dama de grandes virtudes y exquisito trato, que contaba en la sociedad segoviana con tantas y tan merecidas simpatías.

En este día, a los hijos de la dama finada y demás familia renovamos con nuestro pésame el testimonio de nuestros respetos.

—También el lunes se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de don Enrique Redondo Rubio, de grata y duradera memoria, cuyas dotes de actividad y fecundas iniciativas tanto contribuyeron a sostener importantes industrias en Segovia.

Al conmemorar hoy tan luctuosa fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida a los hijos y demás familia del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Nombramiento

Ha sido nombrado médico titular de Arenas de San Pedro (Ávila), el culto doctor de esta capital y distinguido amigo nuestro, don David Hernández Sánchez.

Reciba el señor Hernández nuestra más cordial enhorabuena.

De días

Mañana, San Mateo, está de días nuestro buen amigo el médico forense señor Matabuena. Felicidades.

Segovia religiosa

En San Vicente el Real Solemnes cultos titulados del «Incendio», que la comunidad de religiosos Bernardas del real Monasterio de San Vicente de esta ciudad, dedican a Jesús Sacramentado mañana domingo 21 de Septiembre:

A las diez y media (oficial) misa cantada con exposición de su Divina Majestad. Por la tarde a las cinco (oficial) se cantarán vísperas, después se hará la procesión de visita de altares con el Santísimo y reserva, terminándose con el canto del himno eucarístico.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de siete y media a nueve y media, en el paseo del Salón, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Los secretos de Venus, pasodoble.—San Nicolás. 2.º Tarantela.—Lloret. 3.º En la alhambra, serenata (primera vez).—Bretón. 4.º Euskerio, rapsodia vasco-goda.—San Miguel. 5.º Danza bohemia (primera vez).—M. Giménez. 6.º El encanto de un vals, pasodoble.—Straus.

Notas de la Alcaldía

Nombramientos

La Alcaldía ha hecho los siguientes nombramientos: Barrendero, Felipe Herrero Sanz; guarda de cacería, Pedro Gómez Sastre; serenos, Mariano de la Cruz y Julián Domínguez; guardas de arbitrios, Gregorio Prieto, Pedro Chavida y Mariano Barba. Estos tres últimos son excedentes del ramo de consumos, y el resto de los nombramientos están hechos con personal procedente de otras dependencias del municipio.

SUETOS

Cine Ideal

Mañana abrirá de nuevo sus puertas al público, después de haber permanecido cerrado una larga temporada, el Salón Cine Ideal.

Se proyectarán la primera jornada de la serie americana «La bala de bronce» y las películas cómicas «Travesuras de cuartel» y «El paracaídas».

El exceso de trabajo y la sobre actividad que invertimos en las luchas modernas nos obligan a gastar más fluido nervioso del que en realidad podemos desarrollar. Ello engendra una debilidad que al aniquilar nuestro organismo, nos priva de un sueño tranquilo y reparador y de una nutrición feliz. Tamaños estragos se curan radicalmente con el uso del tónico Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina y el único que en sus 29 años de existencia no ha podido substituirse cuando se trata de combatir la neurastenia hipocodría, dolor de cabeza y temblor de piernas. Todo frasco legítimo ostenta en su etiqueta exterior con tinta roja Hipofosfitos Salud, y es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Guardia civil a Barcelona

Esta mañana han salido para Barcelona cuarenta guardias civiles de esta comandancia al mando del capitán don Rafael López Montijano.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

aviadas lujosamente con la clásica mantilla blanca, son aclamadas entusiásticamente. Se hace el despejo y observamos que los tres matadores contratados se han declarado en quiebra, debiendo ser sustituidos por otros con el mismo sueldo.

Los tres beceros son bravísimos y muy valientes los lidiadores. El primero sembró el pánico en la cuadrilla, pero pronto se apoderó de él y al poco rato vemos un avión por los aires, nos bajamos un poco y nos persuadimos que no era otro que «Carraro» volando a consecuencia de un topetazo con el becerro.

Tocan a banderillas y los hermanos Frutos y José Canto le colocan varios rebiletes y tomando los trastos de matar Antonio Velasco, con poco arte, pero mucho valor, acaba con el bicho con cuatro pinchazos nada más.

El segundo infunde menos pavor, tanto, que el señor alcalde se aproxima a darle algunos consejos, el bicho se revela contra la autoridad y hay una lucha a brazo partido, logrando por fin el señor Canto alcanzar la divisa, que era lo que se trataba de demostrar. Recibió el bicho algunos pares de banderillas, y aquí tenemos a Julián Jerónimo (El Moreno) convertido en espada. Con arte supremo y hechuras de torero da varios pases (uno de cabeza a rabo) y da cuenta del toreo de dos espadillas no mal señaladas.

Y por fin el tercero, bravo también, no pudo ser lidiado con tanta facilidad porque el público invadió la plaza. Toma los trastos «Guillermo», y después de recetar unos pinchazos, cede los avíos a Antonio Velasco, quien acaba la corrida, dando al becerro una media estocada superior y ganando una ovación, una oreja y un rabo.

Por la noche se dió en el Casino un gran baile, tan concurrido que apenas se podía dar un paso por los salones. Septiembre 18 1919.

Información local

Segovia al día

Celebra sesión en segunda convocatoria el Ayuntamiento.

Y en ella se da cuenta de una moción del concejal señor del Barrio, pidiendo a lágrima viva «que vuelvan los Consumos».

Canta la gallina. Es un «yo pecador» muy a desahogo.

Porque con el Estado no se juega; y las cosas entre gente seria se piensan, primero, y se hacen o no se hacen, después.

El impuesto de Consumos es odio porque molesta a todo el mundo en su forma, en su manera de ejercitarlo; y es caro porque lleva aparejados consigo muchos gastos de personal.

Al sustituirle con otro impuesto que no tenga esos gastos, la economía que resulte ha de redundar en beneficio del contribuyente.

Mas ¡ay! que el miedo a declarar una nube de cesantías ha pesado más que la razón.

El Ayuntamiento de Segovia ha sido débil administrador de los intereses que le están confiados.

Ha suprimido el ingreso mayor, pero no sus gastos.

Y ha venido lo que forzosamente tenía que venir.

La bancarrota. Ello ha traído como consecuencia el apremio por el alcantarillado.

Impuesto que, por su falta de equidad, está siendo objeto de las protestas unánimes del pueblo.

En resumen y para terminar: 1.º Que no es ese el mejor camino para hacerse opinión. 2.º Que en tanto que los Ayuntamientos se dejen influir por la política, su vida será una vida miserable; y 3.º Que están ustedes tocando, señores ediles, el tango del cangrejo.

DE SOCIEDAD

Viajes Después de pasar unos días en Segovia, ha salido para Losana de Pirón el distinguido joven Juan Gómez, hijo del acudalado propietario de dicho pueblo don Ramón.

Se encuentra en Segovia nuestro buen amigo el abogado y rico propietario de Bernardos don Pedro Llorente.

Ha regresado de Arenas de San Pedro (Ávila) la familia del oficial de esta Delegación de Hacienda don Pablo Carabias.

Ha salido para Madrid don José Iglesias, joyero de la Real casa.

Aniversario Un año hará mañana que entregó su alma a Dios la respetable y bondadosa

señora doña Julia Prieto, viuda de don Román Baeza, dama de grandes virtudes y exquisito trato, que contaba en la sociedad segoviana con tantas y tan merecidas simpatías.

En este día, a los hijos de la dama finada y demás familia renovamos con nuestro pésame el testimonio de nuestros respetos.

—También el lunes se cumple el séptimo aniversario del fallecimiento de don Enrique Redondo Rubio, de grata y duradera memoria, cuyas dotes de actividad y fecundas iniciativas tanto contribuyeron a sostener importantes industrias en Segovia.

Al conmemorar hoy tan luctuosa fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame por tan sensible pérdida a los hijos y demás familia del finado, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Ha sido nombrado médico titular de Arenas de San Pedro (Ávila), el culto doctor de esta capital y distinguido amigo nuestro, don David Hernández Sánchez.

Reciba el señor Hernández nuestra más cordial enhorabuena.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

El mejor purgante conocido Aguas Mineral

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antihépticas

Aviso: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

PROPIETARIOS

VIUDA e HIJOS DE J. R. CÁVARRI

LEALTAD, 12, MADRID

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Augusto Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23. — Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer

Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100,

Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20,

Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRULLA,

San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 19 de Febrero de 1919

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.—PRINCEPA 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precio y noticias mercantile

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS — Consulta sobre aplicación de los abonos análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolos

Sociedad nacional de abonos

Abonos químicos a base "Grafito,"

Para la actual temporada de siembra con 10 por 100 de economía nacional

Fórmula tipo A

Fórmula tipo B

Grafito	1315	Grafito	1315
Acido sulfúrico	5055	Acido sulfúrico	5055
Sulfato de cal	8085	Sulfato de potasa	1820
Superfosfato	1618	Sulfato de cal	8085

Habiendo sido nombrado representante para esta provincia don José R. Mesa, pone en conocimiento de los LABRADORES que tiene a la disposición de los mismos CUATRO VAGONES para vender en partidas sueltas a TREINTA Y DOS pesetas los CIEN kilos.

Plaza del Conde de Cheste, número 5 (Antiguo Instituto) — SEGOVIA

Pídanse cuantas noticias deseen para la aplicación de los mismos



LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufre los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé"

INSUMO REGISTRADO INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los señores de médicos que lo recomendaron y los niños que de este notable preparado han hecho la Prueba crítica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS J. URQUICH Y C. (S. A.) BARCELONA

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCINA) DEL DR. R. CAMACHO

Las PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente

se previene un absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS X y X de CAJA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret. Gral. Mayor 21 MADRID

IAS. NOVEDADES

Grandes Fundiciones y construcciones mecánicas

ESTABLECIDAS POR Don Antonio Averly en 1855

AVERLY S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas

Zaragoza

Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinería de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia. Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADEIRAS Y TURBINAS «FRANCIS»



VINO DE PEPTONÁ ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, mala digestión, anemia, isis, raquitismo.

Pídanse en farmacias y en la del autor, León 19, Madrid.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo, y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
servicio mensual, saliendo de Génova el 11, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 de Cádiz el 30, para New-York, Habana Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Manila. salidas de Manila, cada cuatro p marte, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16, Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapoore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo por los puertos de la Costa Oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cera Cumá, Carapaña, Trinidad y Puertos del Pacífico

Línea Brasil Plata
Servicio mensual, saliendo de Bilbao a Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 1 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander, y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR MENTIRICO DEL MUNDO

PREFIERO POR LAS PROPIEDADES DE GUERDA EN UN TRAGO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

EXTRAORDINARIAS

Mercados

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 86 y 88 reales la 96 libras

Ceneno, a 62

Cebada, a 56 reales fanega.

Algarrobas, a 62

Avena, a 32

YLLÓN

Trigo, a 10'50 pesetas fanega

Ceneno, a 16'50 id., id.

Cebada, a 12'00 id. id.

Avena, 9'00 id.

Algarrobas, a 16,50 id. id.

Verde, a 17.

Mueles, 24.

Ceneno, a 16,50 fanega.

Verde 20'00 id.

ARANDA DE BARRIO

Trigo, 22 la fanega.

Ceneno, a 15'75.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio

Seguros de valores.—Seguros contra ascesidentes

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4, PLANTA BAJA

Abarqueros, comerciantes y labradores

VENTA de cubiertas viejas de automóvil. Abarcas en cortes de las mismas. Abarcas hechas, de hombre y chicos. Zapato Europeo, Sandalias, brodequines, botas y otros varios modelos. todos ellos con pisos de cubiertas viejas de automóvil. Ramales, sobeos y calzaderas para abarcas.

SALVALOR Y LOPEZ

Avenida de Alfonso XIII, 19 Valladolid